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Direzione  del Consiglio Comunale                                       Commissione Consiliare Controllo  

 
 

VERBALE  23 

SEDUTA DEL 10.07.2020 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali 

 

L’anno 2020 (duemilaventi), il giorno 10 (dieci) del mese di luglio, la Commissione Controllo è convocata 

alle ore 11.30 in modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17  

marzo 2020 con il seguente ordine del giorno: 

 Comunicazioni del Presidente; 

 Audizione dell’Assessore Federico Gianassi sul futuro di Mukki; 

 Approvazione verbali precedenti sedute; 

 Varie ed eventuali. 

 

Per la segreteria della Prima Commissione  e’  presente la Sig.ra Annalisa Di Salvatore.  

 

Il Presidente Antonio Montelatici in qualità di team manager alle ore 11.30, procede con l'appello 

nominale dei /delle Consiglieri/ree presenti telematicamente la Vicepresidente F. Calì, E. Conti, M. 

Dardano, A. Draghi, M. Fratini,  D. Palagi L. Perini, alle 11.33 N. Armentano. Risultano altresì assenti i 

Consiglieri U. Bocci,  L. Masi 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 

Presidente  Antonio Montelatici  

Vicepresidente Francesca Calì   

Componente Nicola Armentano  

Componente Ubaldo Bocci               assente  

Componente Enrico Conti              

Componente Mimma Dardano       

Componente Emanuele Draghi   

Componente Massimo Fratini   

Componente Lorenzo Masi               assente  

Componente  Dmitrij Palagi  

Componente Letizia Perini  

 

Il Presidente, terminato l’appello nominale delle/dei Consiglieri/re e conseguentemente verificato il 

numero legale dei commissari, apre la riunione alle ore 11.35 ringraziando l’Assessore alle Partecipate 

Federico Gianassi e il dirigente dott. Salvatore Santoro. 
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Ricorda che la seduta odierna è stata resa necessaria alla luce dei numerosi articoli apparsi sui quotidiani 

sul futuro di Mukki Latte. 

L’Assessore, sottolinea che il panorama attuale della Società non si discosta molto da quello presentato in 

Commissione Controllo lo scorso maggio rammentando a tutti che l’amministrazione fiorentina presente e 

rappresentativa, possiede azioni per il 12% . 

Nel 2016, finalità e propositi, si manifestarono nella centralità dello stabilimento all’interno del gruppo, 

nella tutela occupazionale e nella filiera con  produzione, fabbricazione e vendita dei propri prodotti 

lattiero - caseari.  Il latte lavorato alla Mukki Latte proviene dal Mugello, da una filiera controllata che 

garantisce un latte di qualità.  

 inoltre evidenzia che le finalità di allora, devono e dovranno  permanere ed insistere a beneficio della 

Partecipata palesando così la trasparenza  e la determinazione  del Comune al nuovo Gruppo Newlat. 

Gli indici negativi presenti nel bilancio dello scorso anno, provocarono non poche difficoltà alla 

Partecipata,  tuttavia gli indici economici positivi del primo trimestre del 2020, fanno ben  sperare in una 

ripresa della Partecipata; va da sé che in un momento così delicato, l’amministrazione fiorentina,  non 

abbasserà  la guardia per cui  se il socio di maggioranza potenzierà il valore del nostro territorio, la nostra 

centralità e la nostra azienda,  troverà  da parte nostra piena collaborazione e impegno  ma, qualora 

dovessero presentarsi divergenze o incomprensioni, ecco che il Comune di Firenze rafforzerà la sua 

presenza esercitando le proprie prerogative e chiedendo massime garanzie per lo stabilimento.  

Questi rimangono punti fermi voluti dall’amministrazione in un piano di sviluppo e di rilancio 

complessivo dell’azienda. 

L’Assessore elogia per  il loro lavoro il dottor L. Petretto  e il Presidente Paolo Campinoti che nel 

settembre 2019, si è occupato del rilancio dell’azienda e che nel primo trimestre del 2020,  ha portato 

ottimi risultati . 

Fa presente inoltre che il Presidente Angelo Mastrolia ha risposto all’amministrazione fiorentina, 

confermando che la Centrale del Latte d'Italia, intende mantenere importante il ruolo di Firenze con la 

direzione generale, la direzione del personale ed il settore di  ricerca e sviluppo del prodotto e con 

l’intento di incrementare il personale nei  prossimi due anni. 

 

Il Consigliere Draghi,  si dice non contrario ad una privatizzazione. Dovranno comunque essere garantiti 

gli standard qualitativi, la logistica, la produzione dei prodotti del territorio, lo stabilimento fiorentino e 

tutto l’indotto; confida che il nuovo socio investa nel territorio fiorentino. 

Il Consigliere Conti, esprime la propria condivisione con quanto rilasciato dall’Assessore, è dal 2016 che 

il partito democratico valorizza lo stabilimento fiorentino e la filiera agroalimentare  che è un’eccellenza 

per tutto il territorio metropolitano e  gli standard  occupazionali. Saremo attenti e vigileremo e questa, 

sarà un’occasione di rilancio per l’Azienda  . 

Anche il Presidente Montelatici si trova in linea con  alcuni principi rilasciati dal Consigliere del PD.  

Il Consigliere Palagi nel suo intervento, non nasconde una certa preoccupazione; necessita comprendere 

qual è la posizione tra il Comune di Firenze e i Comuni dell’alto Mugello e se vi sono state  o ci saranno 

soluzioni alternative. 

La Vicepresidente Calì esplicita che quanto riportato  dal Consigliere Conti,  riassume appieno la 

posizione del PD;  rammenta che il Comune di Firenze ha una quota del 12% rispetto ad altri soci.  

L’Assessore Gianassi in linea con quanto riportato dal Consigliere Draghi, ribadisce che  la fiorentinità 

dell’Azienda si esplicita in più direzioni, la realtà fiorentina ha buone competitività sia per collocazione 

geografica, che per la configurazione, è importante puntare sulla produzione e sullo stabilimento quale 
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valore aggiunto.  

Il Consigliere Armentano nel ringraziare l’Assessore, sottolinea che gli  imprenditori in quanto tali hanno 

ben presente come e dove investire i propri soldi, in questo confronto verranno garantite le aspettative 

della Partecipata che è nel cuore di tutti come il territorio che è un’eccellenza.  

Alle ore 12.15 si disconnette la Consigliera Mimma Dardano. 

Aauspica che le perplessità riportate da alcuni Consiglieri potranno sparire quando l’amministrazione 

incontrerà il maggiore azionista Newlat. 

 Ringrazia il Presidente Montelatici per aver dato seguito alla sua richiesta di  incontro  in commissione 

con l’Assessore. 

Il Presidente Antonio Montelatici ringrazia l’Assessore e i presenti, procede con l’appello nominale dei 

Consiglieri/re presenti  

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 

Presidente  Antonio Montelatici  

Vicepresidente Francesca Calì   

Componente Nicola Armentano  

Componente Ubaldo Bocci               assente  

Componente Enrico Conti              

Componente Mimma Dardano       

Componente Emanuele Draghi   

Componente Massimo Fratini   

Componente Lorenzo Masi               assente  

Componente  Dmitrij Palagi  

Componente Letizia Perini  

dichiara chiusa la seduta alle ore 12.20.  

 

 

 

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  22.09.2020 

  

 

       La  segretaria        Il Presidente 

Annalisa Di Salvatore    

 

                               Antonio Montelatici 

 


